O 3apaHusax utorosoro (o4yHoro) Typa 2015/2016 yye6Horo
roga

Oco0OeHHOCThIO OMUMIMNAAbI SBIAIOTCA 33JaHUs HAa OCHOBE MOJENeld BHUPTYaJbHBIX
naboparopuii. B Mozmensax 3agaHue COCTOSUIO U3 HECKOJIBKUX YacTeil: B MOJCIMPYEMOM CHCTEME
C TMOMOIIBIO MPEIOCTABIEHHBIX HHCTPYMEHTOB TPeOOBAIOCh U3MEPUTH Pa3NUYHbIE (PU3UUIECKHE
BeMuYMHbL. [Ipy  3TOM TOJHOE BBINOJHEHHE 33/aHUSI TPEOOBAIO OYEHB  CIIOKHBIX
MOCJIe0BATENbHOCTEN JEHUCTBUIM M U3MEpPEHHH, NMPUUEM pe3ysbTaT MOKHO ObLJIO MOIydaTh
CaMbIMHU  pa3IUYHBIMM MOYTAMU  (TIOCJIEOBATEIBbHOCTh MPABUJIBHBIX  JeMCTBHI  ObuLIa
HEJETePMUHUPOBAHHOM, KaK B pEaTbHOM IKCIIEPUMEHTE).

JUisi  KaXA0ro y4yacTHUKA TEHEPUPOBAICS  UHOUBUOYANbHLIUL  HAOOp  OAHHBIX U
coomeemcmeyrouwux UM omeemos, OTBEThI MPOBEPSIUCh aBTOMATHYECKH CO CTOPOHBI CEpBeEpa.
[ToaToMy B JanpHEHIIMX MpUMEpax TMPUBOJUTCA IO OJAHOMY H3 OIPOMHOIO 4HCJIa
npeiaraBmiuxXcs Y4YacTHHKAM BapHAHTOB. B ciiyyae HenpaBWIBHOTO WM YaCTHYHO
MPaBUJIILHOTO OTBETA Pa3pellIaIUCh TOBTOPHBIE OTCHUIKU UCIIPABICHHBIX PE3YJILTATOB HA CEPBED,
HO CO wmpaghHvimu daniamu.

B Mozensx oTBeThl camu Mo cebe He UMEIOT CMBICIIa — HO UX MOXHO HOJYYUTh TOJIBKO B
pe3ynbTaTe BHIMOIHEHUS MTOCIE0BATEIbHOCTH ACHUCTBUIA U U3MEPEHU, MPUIEM B OOJIBITHHCTBE
MoJieliel — BecbMa HETPUBHAIBHBIX, TpeOyloIUX TBOpUYecKoro moxaxona. [Ipu 3Tom, Kak
MIPaBWJIO, 00ECTIEYMBAETCSI HECKOJBKO PAa3HBIX BapUaHTOB pELIEHMs NMPOOJIEMbl, IPU HAIUYUHU
M30BITOYHOTO  KOJIMYECTBA  HMMEIOIIMUXCS  MHCTPYMEHTOB M HEJETEPMUHUPOBAHHOM
OCJIEIOBATEILHOCTH AEUCTBHUI.

CnoXHOCTh 3a/JlaHMil  paccuuThIBalIach MO TMPOLEHTAM BBIMIOJHEHHUS 3aJaHUsl  Kak
OTHOILIEHWE CyMMbl HaOpaHHBIX y4yaCTHHUKaMU OayljioB 3a 33JaHHE K MaKCHUMaJbHO BO3MOYKHOMU
CyMMe 0aJlJIOB 3a BBHITIOJTHEHHE 3a/laHUsl YJaCTHUKAMH (€ciH Obl BCE OHU MOJIYYHIIN 32 3aJaHHe
MaKCHUMaJbHBIN 0as).

Cl0KHOCTh 3a/IaHMIl  SBISIETCS XApAaKTEPUCTHKOW, 3aBUCAIIEH OT CIIOCOOHOCTEH
y4acTHUKOB. {51 “CuibHOr0” cocTaBa y4aCTHUKOB 3aJIaHUS, SIBJSIONIMECS OYEHB CIIOKHBIMU
JUTs1 OOBIYHBIX HIKOJIbHUKOB, OKQXKYTCS CpEHEeH U HU3KOM CIIO’KHOCTH.

AHanu3 pe3ysbTaTOB yYaCTHUKOB 3aKIFOUUTEIBLHOTO Typa BCEPOCCUUCKOW OJIMMIMA/IBI 1O
(u3HKe, yIaCTBOBABIINX B OYHOM Type MHTEPHET-OIMMITHAIBI, TIOKA3aJl, YTO Oaibl, HAOpaHHBIC
Ha OYHOM Type MHTEpHeT-oinumnuaznsl, B 2015 rogy nubo mpuUMEpHO COOTBETCTBYIOT Oasiam
3aKIJIIOUUTENBHOTO 3Tara BCEPOCCUIICKON oNMMITUabl, JIMOO mpeBblIaloT ux. Bo Bcex Moaemnsax
Haubosee CIIOKHBIE YacTH 3aJlaHui (MM COOTBETCTBYET MpaBblil CTONIOEI Ha TUCTOTPAMME) IO

CJIOKHOCTH OBLIH YPOBHA MG)K,Z[yHElpOIIHOﬁ OJIMMITHAbI. Camoe MpoCTOC 3aJaHUC OJIMMITUA/IbI



s 11 xnacca (Teno ckomb3uT mo xopae moiycdepsl, 4acTh 1) MO OLlEHKE UMena CI0KHOCTb,
COOTBETCTBYIOIIYIO CAMBIM CJIOKHBIM 3a/iaHusM ETD.

B onmumnmaze mnpucyTCTBOBANIM TEOPETHYECKUE 3aJaHUs, OJIHAKO HMEETCS MHOI0
ONTUMIMIHNA/, TPOBEPSIONINX TEOPETHUYECKUE CHOCOOHOCTH yuammxcsa. [losromy B MHTEpHET-
OJIUMIIMA/IE OCHOBHOE BHHMMAaHHUE YJIESUIOCh MNPOBEepPKe CHOCOOHOCTH NPaKTHYeCKOro
HCIO0JIb30BAHHUSI MMEKNIIUXCHA 3HAHUI NPH NPOBeIeHUH JKCIePUMeHTa (BUPTYaJbHOTO, HO
M0 BO3MOKHOCTH KOMHUPYIOIIETO COBPEMEHHBIM peabHbIA HKCHEPUMEHT, HCIOIb3YIOMINH
KOMITBIOTEPHOE YIIpaBJiIeHHUE U ITU(PPOBbIE U3MEPUTEIBHBIE IPUOOPHI).

Takum obpazoM, onumnuada npoeepsem cCnocoOHOCMU 8 MOM OUANA30HE CLOHNCHOCMU,
Komopwlli He nposepsemcs EID, u nposepsiem ymenus 6 o006aacmu dKCnepumeHmanbHol
desimenbHOCMU, KOmopvle makxice He npogepsiomcs EI'D — u 6 pedkux cuyyasx npogepsemcs 8

onumnuaoax PCOILI.



O 3adaHusix dns 10 knacca

Ne 3ananue IIpouent Ci10:kHOCTH
BBINIOJIHCHUSA
YYaCTHUKaAMH

1 | Onumnmana, 3anada: Cucrema ¢ Tpems 27% CpenHss
npyxuHami (15 Gansos)

2 | Onumnuana, 3agaya: [lopiiess B
HUWIMHAPE ¢ uaeanbHbIM razom (15 13% BBICOKas
OaJIJIOB)

3 | Onumnuana, moaens - Tpacca 3% cpenHss
BoCbMEpKOH (15 6ayion)

4 | Onumnuana, MOJIEeNh - 3apsij MapuKa u BBICOKAS
paccTosTHUE 0 JAaTYMKA HAPS)KEHHOCTH 10%
anekTpudeckoro mouis (15 6amios)

5 | Onumnuana, moaenb: Pesuctopsl u BBICOKAs
MYJIBTUMETP C OJTHUM JIMAIa30HOM 12%
u3MepeHus Hanpsbkenuid (15 6annoB)

6 | Onmumnuana, Mmozaens - bpycku Ha BBICOKAS
HAKJIOHHOM pelbCe ¢ MPYXKUHOU U naTtuuk | 9%
yckopenusi (15 6anioB)

7 | Onumnuana, 3aaa4da: bpycok u cTepKeHb 13% Ype3BBIYAITHO
(20 GansoB) ) BBICOKasI




10 Knacc, 3aKnr4YUTesibHbIN (OYHbIN) TYP

3adaHue 1. Onumnuada, 3ada4ya: Cucmema ¢ mpems npyxuHamu (15
6annos)

Tpw NpyXuHbl ¢ KoadpdnumneHTamm xectkoctn kqi=11.5 kH/m,
k2=28.9 kH/Mm, k;=16.3 kH/M coeamHeHbl nocnegoBaTernsHo,
nepBasi U3 NPY>XUH cBOGOAHBIM KOHLIOM MpUKpensieHa K
ropmsoHTanbHou nnmte. Cm puc 1.

1) Onpegenute k03PPULMNEHT KECTKOCTU CUCTEMbI NPYXKNH
K,

2) OnpegenuTte nepuog konebaHui cuctembl, €Cnu K
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HWKHEN MPY)XXMHE NPUKPEnuTb rpy3 maccon m=297 kr. Cm. puc. 2,

3) MNepByto NPYXMHY OTCOEAMHSAT OT NNMTbl. Mexay BTOpOn 1 TpeTben NPYyXMHOW BCTaBNSAOT
HEeBECOMYI0, HEPACTAXMMYIO HUTb, MEPEKMAbIBAIOT HUTb Yepes HeBECOMbIN 6ok, cBOBOAHbBIE KOHLbI
nepBor 1 TPETbEN NPYXMH NPUKPENNSAIOT K rpy3y Maccon m=297 kr. Cm.puc. 3. Boluncnute yanmHHeHue
CMNOXHOro nogseca X nocne 3atyxaHus konebanun. innHa HUTU 4OCTaTOYHa, YTOOLI NPYXUHBLI HE
3ageBanu 6noka.

YckopeHue cBoB6oAHOrO NageHns npumMuTe pasHbiM 9.8 M/c?, Yncno T cumTante pasHbiM 3.1416. OTBeThI
BBOAMTE C TOYHOCTbLIO 4O OECATLIX.

Beegute oTBET:

KoadhduLMEHT ECTKOCTM CUCTEMBI NPYXUH K= ‘ kH/m, (5.467 £ 0.11)

Mepvoa konebaHwm rpysa T= ‘ c, (1.463 £0.11)
YAnuHHeHWe noggeca X= ‘ cm, (13.31£0.11)

3adaHue 2. Onumnuada, 3ada4a: lNopweHb 6 yunuHope ¢
udeanbHbIM 2a3om (15 6annos)
B 3aKpbITOM UMNNMHOPUYEeCKOM cocyae C naeasnbHbIM rasom

HaxoOuTCs B paBHOBECUN TsDKEMBLIN nopLueHb. Macca rasa u
e ® o ero Temnepatypa B 0b6enx YacTsx UMnmHapa O4MHaKoBa.
kV o OTHoLeHe 0O bEMA BEPXHEW YaCTW LMIMHAPA K 00 BLEMY
® HwkHen k=2. TemnepaTypy rasa B cocyae ysenuuunu B N=7
° o} pas. OnpegenuTe:
i 1) HOBOE OTHOLUEHNE 0ObEMA BEPXHEN YaCTU UMNMHAPA K
X & 00BbEMY HMKHEN X,
V a 2) oTHOLWeEHME Y HOBOIO M NPEXHEro AaBfeHnn rasa B
e« Y% BEPXHeN Yactu uunuHapa ,

3) oTHOLEHMEe Z HOBOTO M NPEXHEro AaBneHun rasa B
HWXKHEN YacTu umnuHgpa .

OTBeTbl BBOAUTE C TOYHOCTbLIO 0 AECATbIX.

Beeoute oTBET:

OTHOLLUEeHVe 0GbEMa BEpXHEN YacTu LuunmMHapa k 06bEmMy HibkHen X = ‘ (1.11 £0.1)

OTHOLLEHWE HOBOIO M MPEXHEro AaBreHni ra3a B BEpPXHen Yactu uunmHapa Y= ‘ (8.86 £0.1)
OTHOLLIEHVE HOBOIO M MPEXHEro AasfeHni ra3a B HUKHEN YacTu uunuHapa Z = ‘ 4.93+£0.1)

3adaHue 3. Onumnuada, modesnb: Tpacca eocbMépkol (15 6annoes)

Tpacca, No KOTopon OBMXETCA paanoynpasnsemMas Mogesnb aBToMoouns, uMeeT opMy NOSOXKEHHOW Ha
©OK BOCbMEPKU N COCTOUT U3 ABYX OYr OKPY>KHOCTEN pasHbiX paanycoB, MraBHoO (6e3 M3NomMoB)
nepexogsunx B ABa JIMHENHbIX y4acTka. B MoMeHT cTapTa aBTOMOGWIb HAXOAMTCSA B HaYane o4Horo 13
NNHENHbIX Y4aCTKOB.
MonoxeHne aBTOMOOUNS HA MOAENbHOM Tpacce NoMeYaeTCsl CBETALLMMCS KPY>KKOM (Ero LIeHTPOM).
[BmxeHne aBTOMOOUNS MOXXHO Ha4YMHaTL 3anyckom TarkMepa M OCTaHaBNMBaTb OCTAHOBKOW TariMepa.
Mpun oBWXEHNM aBTOMOOUIIb COXPAHSIET OOHO U TO Xe 3Ha4YeHue ckopocTn v. T
Onpepenurte :

e C TOYHOCTbIO [0 COTbIX ANUHY L 04HOro nNMHemHoro yvacTtka Tpacchl;

e C TOYHOCTbIO A0 AECATbIX ANUHY S Tpaccel;

e C TOYHOCTbIO [0 TbICSYHLIX BEFIMYUHY V MYTEBOW CKOPOCTU MOAENN - OTHOLLEHWNE NPOAEHHOro

MOZENbIO NYTU KO BPEMEHMW OBUKEHUS;
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YBenuuntensHoe CTEKIO NO3BOMSET NpocMaTpmBaTh B yBeNMYeHHOM mMacwitabe nobon
BblIBpaHHbIN Y4aCTOK 9KpaHa, a Takke nepemeLlaTb B 3TOM COCTOSHUM NMHenkN. LLenyok mblwbto B
nobom gpyrom MecTe akpaHa BO3BpaLLaeT nepBoHavarnbHbIi MacliTao.

3agaHns Mogenn MOXHO nepefensiBaTh, HO 3a KaXKayto MOBTOPHYIO OTCbINKY Ha cepBep
HasHa4vaeTcs A0 3 wTpadHbIX 6annos.

Cuutatb M=3.1416. B NnpOMEXYTOYHbIX BbIYMCNEHUSAX COXPaHATb He MeHee 5 3Havawmx undp. MoxHo
nonb3oBaTbcs Kanbkynsatopom BARSIC, npu aTom 06a3aTenbHO CTaBUTb 3HAK YMHOXEHUS *, a Takke
paBHOE YNCNO OTKPbLIBaKOLLMX M 3akpbiBatoLwmx ckobok. Mpumep: (1+1.15/(1-0.34))/(1+1.15/(1+0.34))
Bo3BeneHve B cTeneHb 3anucbiBaeTcs ¢ NoMoLLbio cumeona A. Hanpumep, 3.27'° 3anuceiBaeTcs Kak
3.27M.5

o= x|

i Bupryanbras naboparopua

<Hasag  3agawme.. Oruer..

Heanoe Hean Heanoewd (tst) Tpymma: olymp 10groupOuret
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JlnrHa MTUHEWHOTO
y4acTka Tpaccel L

CKOpOCTb MOJENH V ‘ em/c (7.38 £0.025)

3adaHue 4. Onumnuada, Mmodesb - 3apsi0 wapukKa u paccmosiHue Ao
dam4ukKa Harpsi>XKeHHoCcmu 3JieKmpu4eckKo20 rnoJisi (15 63111106)
NmeeTca penbc, NMHEeNKW, ManeHbKUn cepblin MPOBOASALLMIA LIApUK (B NPABOM HWDKHEM Yriy),

cm (23.23+0.1)

JlnHa Tpaccel S CM  (1339+1)

b1oNETOBLIN LWAPKUK (CNpaBa OT CEPOro) N BbICOKOBOSbTHbINA BIOK NMUTaHMSA: NOTEHLMAN Ha ero BepxHen

knemme paBeH V1=27.7 kB, a Ha cpegHen - HeKOTopoMy 3HaveHuo V2. Kpome Toro, umeeTcs gaTvmk

HanpA>XXeHHOCTU 3N1eKTPU4YEeCKOro nons4, pearmpyrou.l,mﬁ TOJIbKO Ha BEJNTMYMHY NOJNA B €ro LeHTpe, HO He Ha

HanpasneHue aToro nons. OH 3akpennéH Ha NoAcTaBke, HaxoAsALLEeNCcs B NpaBomn YacTn penbca u
NnokasaH MarneHbKUM KPaCHbIM KPY>KKOM.
HOunameTp ceporo wapuka d=1.58 cm.

Kaxabin n3 LLIAPUKOB MOXHO yCTaHaBJ1MBaTb Ha NOACTaBKY, HaxXo4ALLYHOCA B neBon 4YacTtu penbca.

Takke ero MoXHo 3apsikaTb, MPMKOCHYBLUWCH K KIleMMaM BbICOKOBOJSIbTHOMO 6ioka NUTaHUS U K
APYromy LUapuKy, HaxoasLeMycsl Ha NoacTaBKe, U paspsikaTb, MPUKOCHYBLUMCH K kriemme "3emnsi”.
MoacTaBky Ans Waprka MOXHO NepeMeLlaTh Mo perbey, Y NoACcTaBk/ AaT4MKa MOXHO MEHSITb

BbICOTY. JINHENKN MOXHO nepemMeLlaTb MbILWbIO, HO HeMb3s BpalwaTb. Y NIMHeeK KpynHasa ueHa AeneHun.

Onpepenure:
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e HayvanbHoOe paccTosiHMe X Mexay LeHTpaMy NoAcTaBoK ANs ceporo wapuka 1 gatdmka
(paccTosiHMe No ropnsoHTanM Mexay BepTUKanbHbIMU IMHUAMU, MPOXOAALLUMU Yepes LIeHTPbI
NOACTaBOK).

e 3apsag Q1 ceporo wapvka, ecnv ero 3apsavTb OT KNeMMbI ¢ HanpshxeHnem V1;

e HanpshkeHue V2;

Bce BennumHbl BBEQUTE C TOYHOCTBIO HE XyXe 4eM 00 COTbIX U OTOoWNnTe pe3ynbTaTbhbl Ha cepBep.
NPOMEXYTOYHbIX BblYNCINEHNAX coxpaH;||7|Te He MeHee 4 3Ha4almx LIM(*)p.

B

MocTosiHHas (koadbuLmMeHT nponopuUMoHansHOcTK) B 3akoHe KynoHa K=1/(4-1-€0)=9:-10° H-mM*Kn?,

roe €0=8.85-10"? d/m. HanomuHaem, 4yto 1 HKn=10"° Kn.

YBenuMunTenbHoe CTEKIO NO3BOMSET NPOCMATPMBaTh B YBENMYEHHOM MacLuTabe HYXXHbIA y4acToK
akpaHa. LLlenyok melwbto B N06OM MecTe akpaHa (Kpome NMHENKN) BO3BpaLLaeT NepBoHayasbHbIN
macLTab.
3agaHns MOXHO nepeaenbiBaTh, HO 3a KXYy NOBTOPHYHO OTCLISIKY pe3ynbTaToB Ha CepBep
Ha3HavaeTcsa o 3 wrpadHbIx 6annos..

B KanbKkynsaTope MOXHO MCMNOSb30BaTh COXEHWE, BblYMTAHWUE, YMHOXEHWE *, aeneHune /, PpyHKLMn
sqrt(x) - KBagpaTHbIV KOPEHb M3 X, a Takxke sin(x), cos(x), tg(x), arcsin(x), arccos(x), arctg(x) n .4., a
TaKkKe Bblpa)keHNs nobon CNOXHOCTU C UCMOMb30BaHNEM 3TUX onepauun (He 3abbiBanTe 3aknoyaTb
YacTU BbIPaXXEHWUI B KPYrIible CKOOKM U CTaBUTb CUMBOM YMHOXEHNS).

B Bupryansnan nabopatopua =) [
<Hazap 3aparme.. Oruer.
Heanos Hean Heanoews (tst) Ipynma: olymp 10groupOuseni
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Paccrosuue X | cm  (33+0.08)
apsn Q1 | ke (24.315 £0.05)
Hanpsxenue V2 | xB (-21.4+0.08)

3adaHue 5. Onumnuada, modesib: Peaucmopbi u Mysismumemp ¢
00HUM Quana3oHOM U3MepeHUsi HanpsixeHul (15 6annos)

NmeeTca MynbTMMETp C 0OgHUM paboTatoLw M guana3oHoM M3MEepPEHUs HanpsbkeHuin. Hangute, yemy
paBHbl conpoTueBneHus peanctopoB R1, R2, R3. CobepuTe anst aToro He06XoaNMyo 3rEKTPUYECKYHO
CXeMy, MpoBeauTE U3MEPEHUS U BbINOMNHUTE pacyeTsl. [JobnBanTecb TOUHOCTU N3MEPEHUI HE XYXKe
0.1%. 3aHecuTe pe3ynbTaThl B OTYET,

BykBa u y AnanasoHa o3HadaeTt "MuKpo", bykBa m - "Munnmn".
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OnemeHTbl MOXHO NepeTackuBaTbh MbILbLIO U NOAKMIOYaTh K KneMMaM naHenu. K knemMmam MOXHO
noAcoeauHATb BbIXOAbl MICTOYHUKA HANPSXKeHUs, a Takke MyNbTUMETP - U3MEePUTENbHbIA Nprbop,
MO3BOMAOLLNA N3MEPSTb TOKU, HAMPSPKEHUSA N CONPOTUBNEHUS. [1Ba WThIPbKA K OAHOW KreMme
noacoeaunHATb Henb3si. Ko BceM krneMmam MOXXHO NoACOeANHATE NePEMbIYKN - NPOBOAA, MMEtoLLme
npakTU4eckn Hyneesoe conpoTmeneHue. NpoBoga MOXHO pacTArnmBaThb.

Tun n3amepsieMor BENUUMHLI U Npeaen N3MepuUTenbHOWN LLKanbl MyfbTUMETPA MEHSIETCS C MOMOLLbIO
noBopoTa py4ku. B gaHHON paboTe namepeHne ConpoTUBIIEHWUI U TOKOB B MYIIbTUMETPE OTKITHOYEHO.
BHyTpeHHee conpoTUBMNEHNE MyNbTUMETPA B PEXUME BONIbTMETPA OYEHb BENUKO, @ B PEXMME
amMmnepmeTpa o4YeHb Marno.

MonapHOCTb NOAKMOYEHMS MPMBOpa MOXXHO MEHATb NYTEM NepeTacknBaHNst KNeMMbl C NPOBOAaMMU,
NOOKITIOYEHHOW K MYNbTUMETPY.

HanmeeHme MCTOYHMKA NOCTOAHHOIO TOKa perynmpyetca nepemMeLieHnemM ero Asnxka.

{8 Bupryansnan naboparopua Pap— , . . - = S
<Hazap 3apamne.. Oruer.
Heasior Heax Hearoswrs (tst) [pyrma: olymp] OgroupOrmrit

Conporusienue R1= | oy (13 £0.05)
Conpotusnenue R2= | Om (69.99 £0.3)
Comnporusienue R3= | oy (1280-1£3)

3adaHue 6. Onumnuada, modesib - Bpycku Ha HaKIIOHHOM peJibce C
npyxuHot u dam4uk yckopeHus (15 6annos)

Bpycku MOXXHO YCTaHOBUTb B HUXXHEN UMW BEPXHEWN YACTW HAKNMOHHOIO penbca, Npyu 3TOM OHU
aBTOMaTUYECKM 3aKpenaTcs anekTpomarHutamu. LLenyok mMbillin no KpacHOM KHOMKe, pacnonoXeHHON
OKOIO Kpasi penbca, BKIYaeT Uy BbIKMoYaeT anekTpoMarHuTbl. [JaTymMk cKopoCcTu nokasbiBaeT
yCcKopeHue bpycka npu NPOXoX4eHUn cepemHon bpycka (mMomMmeyeHa KpaCHOWM CTPENKOW) KoopanHaThl
pacnoioXeHns ONTUYECKNX BOPOT (MOMEYEHA KpacHOW BEPTUKAIbHON JIMHMER).

Macca 6pycka Ne1 paBHa 51.5T.

Bpyckn Ne1 1 Ne2 umetoT ogmHakoBbI KOIPUUNEHT TPEHUS C PESNILCOM.

Onpepenure:

e MakcumarnbHyto ckopocTb VImax, kotopyto 6pycok Ne1 MoxeT nony4mTb npu cBOGOOHOM
OBWXEHWUM C NPaBoro Kpas perbca nocre oTnyckaHus anekTpoMarHmTa (npyxvHa crnesa
pa3xara);

e Maccy m2 6pycka Ne2;

e  KO3(bDULMEHT TpeHus B BpyckoB O perbC.



Maccy onpegennte ¢ TOYHOCTbIO HE XYyXe YeM A0 AeCATbIX, CKOPOCTb - 40 HE XYXKe YeM 40
ThICAYHbIX, KOAPDULNEHT TPEHUS - HE XY>KE YeM A0 OECATUTBICAYHbIX, N OTOLNMTE pe3ynbTaTbl Ha
cepBep. B npomMexyToUHbIX BbIYMCIIEHUSAX COXPAHSNTE HE MeHee 4 3Hadalmx umdp.

YckopeHue cBo60aHOro nafeHust cuntante pasHbiM 9.8 m/c2.

YBenmMunTenbHoe CTEKO NO3BOMSIET MPOCMaTpMBaTh B YBENMYEHHOM MacLuTabe HyXXHbI y4acToK
aKpaHa. LLlenyok Meiwbto B NIO6OM MeCTe akpaHa (KpoMe NMHENKN) BO3BpaLLaeT NepBoHaYasibHbIN
macLTab.

JIHenky MOXHO NepemMeLlaTb, B TOM YMCHe NPy UCMONb30BaHNM YBENNYUTENBLHOIO CTEKNA.
3agaHuns MOXHO nepeaenbiBaTh, HO 32 KAy NOBTOPHYKO OTCLISIKY pe3ynbTaToB Ha CepBep
Ha3HavaeTcs Ao 3 wrpadHbIX 6annos..

B kanbkynsaTope MOXHO MCMONb30BaTh COXEHWNE, BblUMTAHNE, YMHOXEHME *, aeneHue /, yHKLMK
sqrt(x) - KBagpaTHbIA KOPEHb M3 X, a Takke sin(x), cos(x), tg(x), arcsin(x), arccos(x), arctg(x) n 1.4., a
Takke BblpaXeHus NoboN CIOXHOCTM C MCNONb30BaHNEM 3TUX onepauunn (He 3abbiBanTe 3aknovaTb
YacTU BbIPAXXEHWUI B KPYrIble CKOOKM U CTaBUTb CUMBOS YMHOXEHUS).

|Bi Bupryansran naGoparop - =aren )
<Hasag 3agaHme.. OTueT...
Heanoe Heau Heanoewnu (tst) Ipynna olymp10groupOunsnit

OF

SN RN NN [NEEN
50 55 60 65

Kanskymatop: | |
Peaymetat: | Bromsor: ‘ ‘

Cxopocts VImax I m/c (0.53055 +£0.0015)
Macca 6pycka Ne2 I r (68.5+0.25)

Kosddunuent tpenns I (0.01805 + 0.0005)

3adaHue 7. Onumnuada, 3a0aya: bpycok u cmepixeHb (20 6annos)

CTepxeHb Maccon m2=11 Kr NexuT Ha naeanbHo rnaaKkomn
uunuHapudeckon onope. OHa AenUT HUXKHIOK MOMOBUHY
CcTepxHsi Ha oTpe3skn X=0.3 m n Y=0.45 m ( cm. puc.). Yron
HaKroHa CTepXHs K BepTukanu paeeH a=0.8 pag. K
BEPXHEMY KOHLLYy CTEPXHSI HAa HUTW, MEPEKUHYTON Yepes
©nok, noggeLueH rpy3 maccor m3=4.4 kr. Cunbl B cucreme
OEeNCTBYIOT TakuM 0OpasoM, UYTO ITOT rpy3 HEMOOBMKEH.
HWXHWI KOHeL, CTepXXHs ynupaeTcsa B Opycok, Maccomn
m1=41.4 kr, cockanb3bIBaloLLM BOOMb BEPTUKANbHON
cTeHbl. KoadhpmumeHTbl TpeHUst Mexay NoBEepPXHOCTbLIO
Opycka 1 NOBEPXHOCTLIO CTEHbI M MEXAY NOBEPXHOCTLIO
Opycka 1 NOBEPXHOCTbIO CTEPXKHA OfMHakoBbl. OnpegenuTe:
1) Cuny TpeHus Mexay NOBEPXHOCTBIO CTEHBI U
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NoBepPXHOCTLI0 Bpycka F Tp.

2) YckopeHue bpycka a.

3) Cuny peakuuun onopsbl, 4ENCTBYIOLLYIO HA CTEPXKEHb CO CTOPOHbI Bpycka, N1.

4) Cuny peakumn onopsbl, AEACTBYIOLLYIO Ha CTEPXXEHb CO CTOPOHbBI LIMNMHAPUYECKon onopbl, N2.
OTBeTbl BBOANTE C TOYHOCTLIO A0 AecATbIX. HUTb HEBeCcoMas 1 HepacTshkumasi, 6ok HEBECOMBIN,
BpalaeTca 6e3 TpeHus. YckopeHe cBob6oaHOro nageHus npuMute pasHbIM 9,8 m/c2.

BeBeoute oTBET:

Cuna TpeHusi Mexay noBepxHOCTAMM Bpycka u cTeHbl F= ‘ H, (60.95 £ 0.5)

YcKkopeHue Bpycka a = m/c2, (6.853 £ 0.11)
Cuna peakuum onopsbl, AeACTBYIOLLAA Ha CTEPXXEHb CO CTOPOHbLI Bpycka, N1 = ‘ H, (103.75 £+
0.5)

Cwuna peaKkuun onophbl, ,El,eIZCTBYEOLLI,aﬂ Ha CTep>XeHb CO CTOPOHbI LI,I/IJ'IVIHﬂ,pW-ISCKOVI onopbl,

N2 = H, (1933 £ 1)



	О заданиях итогового (очного) тура 2015/2016 учебного года
	О заданиях для 11 класса
	О заданиях для 7 класса
	О заданиях для 8 класса
	О заданиях для 9 класса
	О заданиях для 10 класса
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	Задание 3. Олимпиада, модель: Столкновения тележки со стенками горизонтального рельса (15 баллов)
	  Для записи чисел в межпрограммный буфер обмена можно использовать комбинацию клавиш Ctrl-C, для копирования их из буфера в отчёт - комбинацию Ctrl-V .   Задание разрешено переделывать, но за каждый неправильный ответ начисляется до 2 штрафных баллов.
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	8 класс тур2 Задание 5. Олимпиада, модель: Теплоемкость жидкости и стакана (15 баллов)
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